

## **Вторая жизнь Освейского.**

Восстановление болота Освейское начато на Витебщине, рассказали «Р» в отделении ПРООН в Беларуси. Мероприятия осуществляются в рамках проекта ПРООН и Глобального экологического фонда «Ренатурализация и устойчивое управление торфяными болотами для предотвращения деградации земель, изменений климата и обеспечения сохранения глобально значимого биологического разнообразия».

По словам руководителя проекта Ольги Чабровской, Освейское — седьмое по счету и первое в Витебской области торфяное болото, которое будет восстановлено в рамках инициативы. Площадь восстановительных работ составит более 4,5 га.

Если обратиться к истории, первые работы по осушению водоема начались еще в начале XX века. С 1971-го на протяжении 30 лет здесь шла интенсивная добыча торфа, что привело к исчезновению или сокращению численности влаголюбивых видов флоры и фауны. Кроме того, понижение уровня грунтовых вод в болоте и прилегающем озере Освейское стало причиной частых торфяных пожаров.

— Восстановление гидрологического режима уникального верхового болота приведет к стабилизации и улучшению условий обитания большой группы редких животных и растений, понижению риска возникновения пожаров, сокращению

выделения углекислого газа в атмосферу в результате минерализации торфяного слоя, — отмечает Ольга Чабровская. — Кроме того, это окажет положительное влияние на развитие природного потенциала территории, приведет к формированию охотничьих и рыболовных угодий, перспективных для организации экотуризма.

**Источник:** Рэсп.-2009.-20 лют.-С. 4.